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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ

FACULDADE DE SAUDE COLETIVA

ATA Nº 310 / 2023 - FASC (11.30.08)

Nº do Protocolo: 23479.012577/2023-48
Marabá-PA , 24 de maio de 2023.

ATA DA 9ª REUNIA?O ORDINA?RIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE
DA FACULDADE DE SAÚDE COLETIVA DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE
E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ,
LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM,
MARABÁ - PARÁ.
No vigésimo segundo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e
trinta minutos, na sala 203 do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas da Universidade
Federal do Sul e Sudeste do Pará, em Marabá-PA, reuniu-se sob a presidência da Diretora da
Faculdade de Saúde Coletiva, professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso, o Núcleo
Docente Estruturante do Curso de Saúde Coletiva, com a presença dos seguintes membros:
Aline Aparecida de Oliveira Campos e Luann Wendel Pereira de Sena. As professoras Ana
Claudeise Silva do Nascimento e Nadya Alves dos Santos justificaram suas ausências.
Estiveram como convidadas as professoras Priscila da Silva Castro e Samantha Hasegawa
Farias. 1. Abertura e Verificação do Quórum: A presidenta iniciou dando boas-vindas e fez a
verificação do quórum. 2. Leitura de Expediente: Foi realizada. 3. Informes: Não houve. 4.
Preposições: Não houve. 5. Ordem do dia - 5.1. Revisão do Projeto Pedagógico do Curso
de Saúde Coletiva. A pauta iniciou com o professor Luann Wendel Pereira de Sena e
professora Samantha Hasegawa Farias apresentando as demandas do Eixo 4 (Epidemiologia e
Vigilância em Saúde), provenientes da reunião que tiveram, anteriormente, com a professora
Ana Cristina Viana Campos. Na comunicação, informaram que cada disciplina foi alocada
para um professor responsável. A professora Samantha Hasegawa Farias ficou encarregada
pelas disciplinas de Introdução à Epidemiologia e Métodos Epidemiológicos em Saúde. A
professora Ana Cristina Viana Campos, ficou incumbida pelas disciplinas Bioestatística I,
Bioestatística II e Sistema de Informações em Saúde. O professor Luann Wendel Pereira de
Sena, pela disciplina Estudos Epidemiológicos em Saúde e ao Professor Carlos Podalirio
Borges de Almeida atribuídas as disciplinas Vigilância e Saúde I e Vigilância e Saúde II. Além
disso, os professores do Eixo 4 sugeriram que as disciplinas de Introdução à Epidemiologia e
Sistemas de Informações em Saúde tivessem suas cargas horárias atualizadas para 51
horas/aula. As disciplinas Métodos Epidemiológicos em Saúde e Bioestatística II possuíssem
suas cargas horárias de 68 horas/aula. E a disciplina de Estudos Epidemiológicos em Saúde
tivesse seu nome atualizado para Epidemiologia Aplicada. Ademais, a professora Samantha
Hasegawa Farias sugeriu que a disciplina Estudos e Métodos Epidemiológicos em Saúde fosse
ministrada no segundo semestre do curso. Em seguida, tivemos a discussão sobre o Eixo 3
(Política, Planejamento e Gestão em Saúde). A professora Aline Aparecida de Oliveira Campos
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fez uma breve explanação sobre a reunião que os integrantes do eixo fizeram e suas devidas
deliberações. Os integrantes acataram a solicitação da transferência da disciplina Estratégia
Saúde da Família e sugeriram a mudança de nome da disciplina para Atenção Primária à
Saúde. Além do mais, houve alocação de responsabilidades de disciplina para cada professor.
A Professora Aline Aparecida de Oliveira Campos ficou responsável pelas disciplinas História
da Saúde Pública no Brasil, Direito e Legislação em Saúde, Políticas Públicas e de Saúde.
Foram atribuídas as disciplinas de Planejamento e Gestão em Saúde, Atenção e Programas de
Saúde, Economia em Saúde e Regulação e Auditoria em Saúde à professora Nadya Alves dos
Santos. O professor Luann Wendel Pereira de Sena ficou incumbido pela disciplina Atenção
Primária à Saúde e como o segundo professor responsável da disciplina de História da Saúde
Pública no Brasil. O professo Cesar Auguro Paro ficou encarregado pelas disciplinas Direito
Sanitário e Avaliação em Saúde, disciplina esta sugerida pelo professor César Paro para que
seja implantada no curso de Bacharelado em Saúde Coletiva. Ademais, foi sugerida a mudança
na carga horária de História da Saúde Pública no Brasill: ao invés de 68h de aulas teóricas, 34h
horas destinadas à teoria e 34h à prática. O Eixo 3 também indicou mudanças nas cargas
horárias das disciplinas onde Atenção e Programas de Saúde e Regulação e Auditoria em
Saúde passaram a contar com 51 horas/aula e Atenção Primária à Saúde passou para 34
horas/aula. O Eixo 2 (Ciências Sociais e Humanas em Saúde) também foi discutido. A
professora Priscila da Silva Castro apresentou as suas respectivas disciplinas. A disciplina de
Fundamentos da Saúde Coletiva e Gênero, Raça e Etnia com alteração nas cargas horárias em
que ficou com 68 horas/aula, sendo que 51 horas de carga horária teórica e 17 horas de carga
horária de extensão. A disciplina de Ciências Sociais em Saúde fundiu-se com a disciplina
Saúde, Cultura e Sociedade e, por conta disso, terá carga horária teórica de 68 horas/aula. O
professor Marcelo Roehe, colaborador do eixo 2, enviou contribuições para melhoria da
disciplina Ética e Bioética. No que diz respeito ao Eixo 1 (Bases Biológicas Aplicadas à
Saúde), a professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso apresentou as demandas dos
integrantes e agradeceu ao eixo 3 a recepção da disciplina de Estratégia Saúde da Família.
Cada disciplina também terá um professor responsável e um suplente. A disciplina de Bases
Orgânicas da Saúde e Estudo Morfofuncional Humano ficou de responsabilidade da professora
Aline Correa Carvalho, tendo como suplente a Professora Leticia Dias Lima Jedlicka. A
professora Leticia Dias Lima Jedlicka ficou responsável pelas disciplinas de Mecanismo de
Transmissão de Doenças e Mecanismo de Aquisição de Doenças II, tendo como suplente o
professor Luann Wendel Pereira de Sena. O professor Luann Wendel Pereira de Sena se tornou
responsável pela disciplina Propedêutica dos Cuidados Básicos em Saúde e Mecanismo de
Aquisição de Doenças I, tendo como suplente as professoras Emanuelle Helena Santos
Cossolosso e Leticia Dias Lima Jedlicka, respectivamente. A professora Emanuelle Helena
Santos Cossolosso ficou incumbida pelas disciplinas Abordagens do Cuidado Básicos em
Saúde Coletiva e Cuidados em Saúde na Amazônica, tendo como suplente o professor Luann
Wendel Pereira de Sena. Ademais foi proposta a inclusão da Disciplina Mecanismo de
Transmissão de Doenças II, com uma carga horária total de 68 horas/aula, de responsabilidade
da professora Leticia Dias Lima Jedlicka e suplentes: 1) Luann Wendel Pereira de Sena e 2)
Aline Correa Carvalho. Além do mais, foi proposta a mudança dos nomes das disciplinas de
Mecanismo de Aquisição de Doenças I e II, para Estudo das Doenças Crônicas I e II,
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respectivamente. Ademais, foram sugeridas também alterações de carga horárias nas
disciplinas. As disciplinas Bases Orgânicas da Saúde, Mecanismo de Transmissão de Doenças
II, Estudo das Doenças Crônicas I e II, passando a ter 68 horas/aula. Não houve discussões
sobre o Eixo 5 (Educação e Pesquisa em Saúde) por não termos recebidos materiais de
solicitação e/ou atualização por partes de seus integrantes. Todavia, todos os e-mails,
orientações e ideias recebidas foram analisadas pelo NDE. 6. Encaminhamentos. Após
futuras análises pelo NDE, será realizada a junção das informações repassadas e anexadas no
PPC, em sua versão final, para aprovação junto ao Colegiado da Faculdade de Saúde Coletiva.
Os professores responsáveis pelas disciplinas farão as respectivas Ementas e que deverão
direcionar ao NDE. 7. O que ocorrer: não houve. 8 Encerramento: Nada mais a tratar, a
professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso, agradeceu a participação e atenção de todos e
às dez horas e trinta e dois minutos deu por encerrada a 9ª reunião Ordinária do Núcleo
Docente Estruturante da Faculdade de Saúde Coletiva. Diante do exposto, eu, Luann Wendel
Pereira de Sena, lavrei a presente ATA, que vai assinada por mim, e demais membros
presentes.
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